

2^η Παγκύπρια Ημερίδα «Σχιστίες και Κρανιοπροσωπικές Ανωμαλίες – Νέα Δεδομένα» Τα πορίσματα

Τα άτομα με σχιστίες και κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες μπορούν να χαμογελούν στη ζωή! Αυτός είναι ο ιερός σκοπός της αφοσιωμένης ΟΜΑΔΑΣ του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών & Δυσμορφιών Προσώπου, MEDICLEFT.

Με ιδιαίτερη επιστημονική και οργανωτική επιτυχία διεξήχθη η 2^η Παγκύπρια Ημερίδα «Σχιστίες και Κρανιοπροσωπικές Ανωμαλίες – Νέα Δεδομένα» το Σάββατο 4 Απριλίου από τις 14:00 έως τις 20:00. Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και σε αυτή συμμετείχαν πέραν των 250 συνέδρων. Η Ημερίδα συνδιοργανώθηκε από το Πρόγραμμα Λογοθεραπείας του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου και το Κυπριακό Κέντρο Σχιστιών & Δυσμορφιών Προσώπου, Medicleft. Την έναρξη των εργασιών της Ημερίδας κύρηξε η κυρία Ειρήνη Χατζηχαράλαμπος, Ανώτερη Ιατρική Λειτουργός, εκπροσωπώντας το Υπουργείο Υγείας, υπό την αιγίδα του οποίου διοργανώθηκε η ημερίδα. Καταξιωμένοι ομιλητές κάλυψαν θέματα που σχετίζονται με τις σχιστίες και τις κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες παρουσιάζοντας τα νέα δεδομένα που αφορούν τη διάγνωση και την αντιμετώπιση τους.

Ο Δρ. Eric Arnaud, Πλαστικός Κρανιοπροσωπικός Χειρουργός παρουσίασε πληροφορίες για τις κρνιακές επεμβάσεις σε άτομα με κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες και τόνισε τη σημασία της έγκαιρης χειρουργικής παρέμβασης προκειμένου να αποφευχθούν προβλήματα νοητικής ανάπτυξης στο μέλλον.

Η Μαρία Κυριάκου Σολομωνίδου, Λογοπαθολόγος, μέλος του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών και Δυσμορφιών Προσώπου, Medicleft, αναφέρθηκε στο πόσο σημαντική είναι η συμβολή του Λογοπαθολόγου στην ομάδα αντιμετώπισης σχιστιών και ειδικά η συνεργασία του με τον πλαστικό χειρουργό σε περιπτώσεις που απαιτείται κρνιαπλαστική. Όπως είτε χαρακτηριστικά, η σωστή και έγκαιρη παρέμβαση θα βοηθήσει ώστε τα παιδιά με σχιστία να μην αντιμετωπίσουν πρόβλημα με το λόγο και την ομιλία.

Ο Δρ. Φιράς Χαλίλ, Ωτορινολαρυγγολόγος, μέλος του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών και Δυσμορφιών Προσώπου, Medicleft, τόνισε τη σημασία των προληπτικών εξετάσεων από τον ωτορινολαρυγγολόγο της ομάδας, ώστε τα παιδιά να αναπτυχθούν χωρίς προβλήματα ακοής, καθώς η ακοή είναι άμεσα συσχετισμένη με την εξέλιξη του λόγου και της ομιλίας τους.

Ο Δρ. Γιάννης Καλλικάς, Γυναικολόγος, αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η προγεννητική διάγνωση των σχιστιών, μέσω του υπερηχογραφήματος, στην ολοκληρωμένη και σωστή ενημέρωση αλλά και στην προετοιμασία των γονέων.

Ο Δρ. Γιώργος Ψαράς, Πλαστικός Κρανιοπροσωπικός Χειρουργός, μέλος του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών και Δυσμορφιών Προσώπου, Medicleft, παρουσίασε τα χειρουργικά στάδια αποκατάστασης της σχιστίας ενώ τόνισε την αναγκαιότητα αντιμετώπισης από την πρώτη μέρα ζωής. Επίσης παρουσίασε τη διαδικασία θεραπείας παράλυσης προσωπικού νεύρου με μεταμόσχευση μυός από το μηρό.



Ο Δρ. Κώστας Αλεξάνδρου, Πλαστικός Κρανιοπροσωπικός Χειρουργός, Διευθυντής του Ελληνικού Κρανιοπροσωπικού Κέντρου, στην ομιλία του τόνισε τη σημαντικότητα του ρόλου του παιδίατρου στην έγκαιρη διάγνωση των κρανιοπροσωπικών ανωμαλιών. Παρουσίασε περιστατικά που χρήζουν χειρουργικής επέμβασης ενώ αναφέρθηκε και σε περιστατικά που αντιμετωπίζονται με φυσιοθεραπεία όπως η ήπια και η μέτριου βαθμού πλαγιοκεφαλία εκ θέσεως.

Ο Δρ. Κανάρης Παναγόπουλος, Νευροχειρουργός, μέλος του Ελληνικού Κρανιοπροσωπικού Κέντρου, παρουσίασε το σωστό χρονοδιάγραμμα και τη διαδικασία αντιμετώπισης των κρανιοσυνοστεώσεων. Η έγκαιρη αντιμετώπιση, όπως ανέφερε, δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες ώστε να αναπτυχθεί σωστά ο εγκέφαλος.

Η Δρ. Βιολέττα Αναστασιάδου, Γενετίστρια, παρουσίασε με ποιο τρόπο η γενετική συμβάλει στην έγκαιρη διάγνωση και στην αντιμετώπιση των σχιστιών και των κρανιοπροσωπικών ανωμαλιών. Γονείς που έχουν φέρει στον κόσμο παιδί με σχιστία ή κρανιοπροσωπική ανωμαλία μπορούν μέσω της γενετικής να ενημερωθούν για το ποιες είναι οι πιθανότητες να παρουσιαστεί αυτή η γενετική ανωμαλία σε επόμενη εγκυμοσύνη.

Η Δρ. Ζωή Νικολάου, Στοματικός και Γναθοπροσωπικός Χειρουργός, μέλος του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών και Δυσμορφιών Προσώπου Medicleft, αναφέρθηκε στη συμβολή της γναθοχειρουργικής στη διαδικασία θεραπείας των παιδιών με σχιστίες και άλλες κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες, ενώ παρουσίασε στοιχεία για τη χρήση της τρισδιάστατης ψηφιακής απεικόνισης η οποία συμβάλει στον καλύτερο προγραμματισμό της ορθογναθικής επέμβασης που πραγματοποιείται στα παιδιά με σχιστίες και κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες.

Ο Δρ. Χριστόδουλος Λάσπος, ιδρυτής του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών & Δυσμορφιών Προσώπου Medicleft, παρουσίασε τη διαδικασία και τα σημαντικά οφέλη της διαδικασίας της προεγχειρητικής ορθοπεδικής σε παιδιά με σχιστία, η οποία ξεκινά από την πρώτη κιάλας εβδομάδα ζωής και συμβάλει στη σωστή προετοιμασία για την πρώτη επέμβαση πλαστικής χειρουργικής. Επίσης, παρουσίασε ποια είναι τα στάδια αντιμετώπισης των σχιστιών, από την πρώτη μέρα γέννησης μέχρι τα 18 χρόνια.

Κατά την τελετή έναρξης οι σύνεδροι είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν σύντομη παρουσίαση για τη ζωή και το έργο του εκλιπόντος Δρ. Αλέξανδρου Στρατουδάκη, ο οποίος υπήρξε ο ιδρυτής του Ελληνικού Κρανιοπροσωπικού Κέντρου και ο εμπνευστής ίδρυσης του Κυπριακού Κέντρου Σχιστιών & Δυσμορφιών Προσώπου, Medicleft. Μια ιδιαίτερη στιγμή της τελετής έναρξης ήταν η κατάθεση ψυχής που έκανε ο Λούκας, ο οποίος γεννήθηκε με σχιστία. Περιέγραψε τη δική του εμπειρία με την ομάδα Medicleft και πώς τον βοήθησε να την αντιμετωπίσει ολιστικά ώστε να μπορεί να συνεχίσει να ζει και να χαμογελά.

Το κεντρικό μήνυμα που δόθηκε είναι πως οι σχιστίες και οι κρανιοπροσωπικές ανωμαλίες μπορούν να διαγνωστούν έγκαιρα και να αποκατασταθούν πλήρως με τη συμβολή της ΟΜΑΔΑΣ των εξειδικευμένων επιστημόνων που απαρτίζουν το Κυπριακό Κέντρο Σχιστιών και Δυσμορφιών Προσώπου, MEDICLEFT. Περαιτέρω, με τη στήριξη των Συνδέσμων Χρυσάλλίδα και Smile Foundation, οι γονείς, οι οικογένειες και τα ίδια τα άτομα έχουν ηθική και ψυχολογική συμπαράσταση καθ'όλη τη διάρκεια της θεραπείας τους. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε στις ομιλίες, οι σχιστίες και οι δυσμορφίες προσώπου αντιμετωπίζονται πλήρως και έτσι τα άτομα και οι οικογένειές τους μπορούν να ...χαμογελούν στη ζωή.

Συνδιοργανωτές της ημερίδας ήταν η Κυπριακή Εταιρεία Πλαστικής Επανορθωτικής & Αισθητικής Χειρουργικής, η Εταιρεία Εμβρυϊκής Ιατρικής Κύπρου, η Γυναικολογική και Μαιευτική Εταιρεία Κύπρου, η Παιδιατρική Εταιρεία Κύπρου, η Ορθοδοντική Εταιρεία Κύπρου, η Κυπριακή Εταιρεία Στοματικής και Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής, η Εταιρεία Περιγεννητικής Ιατρικής Κύπρου και ο Σύλλογος Εγγεγραμμένων Λογοπαθολόγων.

Χορηγοί της ημερίδας ήταν οι εταιρείες Gregoris Hadjigregoriou Ltd και Lithomega.

Επικοινωνία

Δρ. Χριστόδουλος Λάσπος

Κυπριακό Κέντρο Σχιστιών & Δυσμορφιών Προσώπου, MEDICLEFT

Λυκάβου 7, 3086 Λεμεσός

Τηλέφωνο επικοινωνίας: 25735050

e-mail: info@medicleft.com

www.medicleft.com